

体彩25年，让这些“问号”变成了“惊叹号”

# 25年 25问

之 13

体彩大奖是真的吗？

与时俱进 开拓创新

# 体彩开奖场地进行更新施工

7月17日，中国体育彩票官方网站发布《关于中国体育彩票开奖场地更新施工的公告》，从2019年7月22日起，将对位于北京市丰台体育中心的中国体育彩票开奖场地进行更新施工，开奖场地暂停对公众开放。

此次开奖场地更新工期预计1个月，更新完成后将继续对公众开放。施工期间，将启用北京市丰台体育中心的备用场地进行开奖，开奖网络直播继续进行，电视、广播等开奖播出渠道也继续播出。

长期以来，中国体育彩票一直秉承公正、公平、公开的理念，迎接公众对开奖工作的监督，着力在“阳光开奖”工作上下功夫。

为了向公众提供更好的开奖

参观体验，提供更好的接待服务，国家体育总局体育彩票管理中心坚持与时俱进，不断开拓创新，为将针对自2011年以来使用的现有舞台进行升级改造。

目前，位于北京市丰台区体育中心的开奖大厅从2011年1月1日正式启用一直沿用至今，8年来，近4万人次热心观众在这里见证了中国体育彩票的开奖过程，体育彩票开奖因大家的参与而更加公开、透明。

随着公众需求的变化，该开奖舞台的功能设施也在不断更新。经过多次调整，舞台面积不断扩大，区域划分不断明确。期间，该开奖场地见证了体彩“阳光开奖”的两个重要发展阶段，即实现

网络直播和对社会公众开放。

2011年4月6日起，体彩开奖实现网络直播，公众可以通过新浪网、中国竞彩网等网络平台实时观看到体彩开奖直播，网络直播为中国体育彩票的公信力提供了有力的保障，最高有超过10万人次收看同期开奖直播节目。

2014年1月1日起，中国体育彩票开奖过程在中央电视台经济频道、体育频道播出，公众观看开奖视频网络直播的渠道又新增了中国体彩网、搜狐、腾讯等网站。展示体彩阳光开奖，进一步回应了社会关切，彰显了体育彩票“公开、公平、公正”的社会形象。

2011年7月18日该开奖大厅正式对外开放，持有效证件者

均可报名来到位于北京丰台体育中心的中国体彩开奖现场看开奖。自2011年正式对外开放以来，共有36554人次来到开奖大厅，见证阳光开奖，其中包括24245人次团体观摩者和12298人次个人观摩者。得到了社会的广泛认可，广大购彩者朋友们积极参与、现场监督体育彩票的开奖过程。

期间，前来观摩开奖大厅的观摩者在开奖大厅的现场，除了能感受激动人心的开奖时刻，还在工作人员的带领下，全面了解了中国体育彩票的发展历程、体彩公益金的用途、体彩摇奖设备等。

彩票的开奖决定着大奖的归属，是公众关注的焦点，每日开奖节目作为体彩公信力体现的重要

因素，是打造优质开奖公信力体验的关键环节。而承载开奖环节的开奖场地势必是举足轻重的角色，不论是现场摇奖还是节目呈现，都离不开整个场地每一个细节的精心设计。

从最开始公众通过报纸、电视、投注站等传统渠道获取开奖信息，到现在通过网络直播观看整个开奖过程，从开奖现场单一摇号到现场增加观众席，再到开奖场地向社会开放等，每一次变化，都体现了体育彩票的公开、公平、公正，也为公众更加了解体育彩票开奖全过程提供便利。

本次开奖场地的施工改造，又将会为大家带来怎样的惊喜呢，一起期待吧！ (关言)

“以前感觉很神秘，今天感受很透明”

## 他们都曾启动体彩摇奖机



孙甜甜(右)启动摇奖机

■记者金海燕报道

启动摇奖机的都是什么人？除了开奖节目主持人外，还有奥运冠军、体彩销售人员以及普通购彩者等。

2012年12月9日，在中国体育彩票开奖大厅，来自山东的普通购彩者付体昌按下了当晚7星彩的开奖按钮。随着“9140678”这几个号码的开出，付体昌脸上略显紧张的表情终于放松下来。

在这个神圣的地方，面对现场几十名观众和头顶转来转去的多台摄像机，付体昌说：“以前，我感觉体彩开奖挺神秘，今天来到现场，感受到了体彩开奖的公正透明。”

付体昌表示，“非常感谢‘体彩在我身边’征文活动，为我们普通购彩者搭建了近距离接触体彩的平台。”在获奖征文《感恩体彩伴我成长》中，付体昌写道，他曾经参加山东省体彩中心组织的招

聘考试，最终在第二轮面试中落选，正是这种“无限接近”体彩的求职经历，让他在平日的生活中对体彩多了份关注。

据介绍，在体彩开奖大厅，由普通购彩者启动摇奖机的事情屡有发生。国家体彩中心相关负责人表示，对《中国体彩报》记者表示，体彩开奖大厅就是为了购彩者见证真实的体彩开奖流程而准备的，希望全国各地购彩者来参观。

此外，还有众多奥运冠军来到开奖大厅，亲手启动摇奖机。2018年6月13日，奥运网球冠军孙甜甜参加“见证体彩公信奥运冠军孙甜甜携手‘中国体育彩票·新长城助学基金’受助大学生观摩中国体育彩票开奖活动并亲手启动大乐透摇奖机。孙甜甜表示，第一次走进体彩开奖现场非常激动，真切感受到了体育彩票开奖工作的流程严谨、组织严密，体现了体育彩票的公信力。

体彩开奖怎么看？

## 重庆观摩团全程体验体彩开奖

2019年5月18日，重庆“相约大乐透北京看开奖”观摩团来到北京，现场见证体彩大乐透第19056期和排列游戏第19131期的开奖全过程。观摩团成员现场见证了当期体彩大乐透5注千万元一等奖的诞生。

18时45分

观摩团成员到达中国体育彩票开奖大厅。

18时55分

开奖大厅的工作人员向观摩团成员介绍体育彩票的历史、现状、发展趋势以及在现场看开奖的流程和注意事项。

19时05分

观摩团成员在开奖大厅开设的体彩销售点购买即将开奖的大乐透彩票。

19时30分

观摩团成员排队接受安检并登记存储随身物品。(图1)

19时40分

观摩团成员刷卡进入开奖现场。(图2)

19时45分

观摩团观看体彩大乐透开奖流程视频、试机环节以及摇奖球码放情况。(图3)

20时05分

观摩团两位代表近距离检查摇奖球码放情况。(图4)

20时25分

相关工作人员讲解观看开奖的注意事项，开奖进入倒计时。(图5)

20时30分

体彩大乐透第19056期正式

开奖。摇奖期间，工作人员要求不能发出任何声音并关闭所有电子设备。相关数据显示，当期体彩大乐透全国共中出5注一等奖，其中2注为1800万元(含800万元追加奖金)追加投注一等奖，全部落户辽宁；3注为1000万元基本投注一等奖，分落安徽、湖北和广东。

20时40分

本次看开奖活动结束，观摩团成员在现场集体拍照留念。(图6)

购买体彩多年，经营体彩网点3年多的谢先生通过现场观看开奖对体彩有了更深入的认识：“通过这次现场观摩开奖全过程，我真切地感受到了体育彩票开奖过程的公开、公平、公正，回去后能向购彩者解释得更清楚了。” (艾禾)



图1

图2



图3



图4



图5



图6